



РЕПОРТЕР ГЛАСА СА МАЛИШАНИМА ИЗ СВРАТИШТА ЗА ДЕЦУ СА УЛИЦЕ У КРФСКОЈ

ДЕДА МРАЗЕ, ДОНЕСИ МИ СОК ОД ЈАГОДЕ

Више од 450 малишана, од којих је најмлађем тек трећа година, овде током зимских дана налази сигурну луку, топли оброк и медицинску помоћ. Најугроженији могу чак и да преспавају...

Милош, Весна, Сенад, Ема, Сузана... Попут својих вршњака и они, који су спас од ледене, скоро сурове зиме, ових дана бар накратко пронашли у једном од београдских свратишта за децу са улице, сањају новогодишње снове. Већи део дана иначе проводе живећи и радећи по градским улицама, али је само комад топлог простора био довољан да им, бар на трен врати осмех на лице. Кад их човек погледа, делују безбрижно, још чувајући оне детиње искре у очима, док нестрпљиво очекују да и њих Деда Мраз посети и донесе им пакетиће. А жеље су им више него скромне.

- Прошле године, пред празнике, наши штићеници су у кутију убацивали честитке са својим новогодишњим жељама. На једној од њих је писало: „Желим од Деда Мраза сокић од јагоде“, на другој: „Ја бих тако волела да пробам чоколадно млеко“... Тешко је речима описати какав је осећај гледати како једно од деце отвара пакетић и из њега вади пицамицу и пита: „А јел' то носе ови што спавају у кревету?“ - прича нам један од волонтера запослених у Свратишту.

Плавооки, дванаестогодишњи Мирсад певуши са својим другарима и знатижељно из прикрајка посматра репортере. Не може да мирују, већ у ритму музике тапка ножицама.

- Овде сам сваки дан и много ми је лепо. Имамо све

што нам треба и стално се играмо-прича стидљиво, док нешто млађи Сенад додаје како је у Свратишту са сеграма већ други пут.

- Са Милошем и Мирсадом највише волим да се играм... И, волим да певам. А од Деда Мраза бих волео да добијем бар неку играчку- прича, а онда му пажњу одвлаче нове играчке...

И једанаестогодишњи Мирослав, каже, захвалан је што такво место за њих, малишане с улице, постоји, јер тако бар зна да ће сваког дана добити нешто хране, да ће имати где да се окупа...

- И, сви су тако добри према мени-додаје Мирослав.

Марко Шијан из Центра за интеграцију младих каже да се на списку Свратишта за децу са улице у Крфској тренутно налази око 450 малишана старих од пет до 18 година. Најмлађем штићенику тек је трећа.

- Током зиме у овом простору свакодневно борави више од 40 малишана, а дешавало се да у току дана, када је напољу изузетно хладно, дође и седамдесетак деце, која иначе живе на улици. Лети их је знатно мање, тек двадесетак. И, иако нам долазе само деца до 18, теренским радом су обухваћени и млади- до 26 година. Паралелно са Свратиштем, добро функционише и наша те-

ренска служба. Од ње је, заправо, и почела читава наша прича са децом улице, која је трајала две године пре отварања првог свратишта у граду. Јер, малишани су у почетку били прилично неповерљиви и требало је времена да их упознамо, да задобијемо њихове симпатије-прича Шијан.

Свратиште деци нуди сигу-

рну луку, топли оброк и свакодневну помоћ медицинског и стручног особља, а најугроженији малишани могу ту чак и да преспавају. Запослени и волонте-

Strana / Page: 12

Rejting / Reach: 0

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 730 cm²

2 / 3

ри свакодневно спроводе образовне и креативне програме и помажу деци око административних послова.

- Много је малишана који немају никаква документа, па чак ни здравствену књижицу. Управо зато смо им увек на располагању, да им помогнемо у решавању основних административних проблема. Свратиште ради свих седам дана у недељи укључујући и празнике- каже Драгана Чавић, социјална радница.

*Драгана Родић
Фото: Јелена Обрадовић*

штићеницима свратишта певао је Драган Ристић, фронтмен групе „Кал“.



Песмом до осмеха

У Свратишту за децу у Крфској улици одржана је почетком недеље предновогодишња караоке журка, а клинци су добили и пакетиће. Акцију „Песмом до осмеха“ организовали су агенција „Фешта“ и „Центар за интеграцију младих“, уз свесрдну помоћ бројних донатора. Са



Strana / Page: 12

Rejting / Reach: 0

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 730 cm2

3 / 3

